

"Πες το με comics", πρόγραμμα ευαισθητοποίησης σε κοινωνικά ζητήματα

Το έργο **"Πες το με κόμιξ"** πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας από την ANTIΓONH (Κέντρο Πληροφόρησης και Τεκμηρίωσης για το Ρατσισμό, την Οικολογία, την Ειρήνη και τη Μη- Βία) μια μη κερδοσκοπική οργάνωση που έχει την έδρα της στη Θεσ/νίκη κι αναπτύσσει δράσεις για τα ανθρώπινα δικαιώματα από το 1993 σε συνεργασία με τη μη κερδοσκοπική οργάνωση AddArt, με αποκλειστική δωρεά από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος.

Στο πρόγραμμα συμμετείχαν 5 Δημοτικά της Δυτ. & Αν. Θεσ/νίκης με παιδιά ηλικίας 10-12 ετών (Ε' & ΣΤ' τάξης). Μέσα από τη συμμετοχή τους, είχαν την ευκαιρία να ευαισθητοποιηθούν σε σύγχρονα κοινωνικά ζητήματα και μέσα από τις ιστορίες κόμιξ που δημιούργησαν, να προτείνουν τις δικές τους λύσεις για την αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού και της βίας. Με την ολοκλήρωση του προγράμματος, οι ιστορίες των παιδιών μετατράπηκαν σε σενάριο και εικονογραφήθηκαν από καταξιωμένους επαγγελματίες καλλιτέχνες σε 5 θεματικά έντυπα κόμιξ στις ενότητες: **ανθρώπινα δικαιώματα, δικαιώματα του παιδιού, ξενοφοβία-ρατσισμός, δικαιώματα και αναπηρία, σχολικός εκφοβισμός-σχολική βία.**

Τα 5.000 αντίτυπα που τυπώθηκαν, διανεμήθηκαν σ' όλους τους μαθητές/ριες που συμμετείχαν στο πρόγραμμα, σε δημοτικά της Β. Ελλάδας, σε παιδικές βιβλιοθήκες, σε ιδρύματα παιδιών, σε παιδιατρικά τμήματα νοσοκομείων και σε ορφανοτροφεία στη Θεσ/νίκη και στην ευρύτερη περιοχή για την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη κινητοποίηση ενάντια στις δυσμενείς διακρίσεις κάθε μορφής. **Στο σχολείο μας συμμετείχαν τα τμήματα Ε1 με δασκάλες την κα Μάχη Κεσκιλίδου & Χριστιάνα Κατσιρμά & ΣΤ1 με δάσκαλο τον κ. Αποστόλη Ζώη κι η διάρκεια του περίπου 2 μήνες (4 ώρες την εβδομάδα σε κάθε τμήμα).** Ευχαριστούμε θερμά την υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων της Δ/σης Π.Ε. Δυτ. Θεσ/νίκης κα Αρβανιτίδου Βιργινία για την πρόταση και τη συνδρομή της στην υλοποίηση του προγράμματος στο σχολείο μας. Τη Σοφία Κυπριανίδου από την "ANTIΓONH" και τους Δημήτρη Σαβαΐδη & Κώστα Σκλαβενίτη από την Add art, με τους οποίους περάσαμε υπέροχα ένα δίμηνο, παράγοντας ένα αξιόλογο δημιουργικό έργο.

["ΠΕΣ ΤΟ ΜΕ ΚΟΜΙΚΣ"-ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΗΡΙΑ](#)

["ΠΕΣ ΤΟ ΜΕ ΚΟΜΙΚΣ" - ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ](#)

["ΠΕΣ ΤΟ ΜΕ ΚΟΜΙΚΣ" - ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ](#)



6ο Διαπολιτισμικό Δημοτικό Σχολείο Ελευθερίου-Κορδελιού
8ο Δημοτικό Σχολείο Αμπελοκήπων
Δημοτικό Σχολείο Ταγαράδων
18ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης
24ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης

